



今日高邮微信  
高邮日报手机报

在线投稿: http://tg.gytoday.cn 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 http://www.gytoday.cn

# 乱搭乱建煞风景 违章建筑危害多

□ 记者 静书

在城市管理工作中,乱搭乱建一直是令人头疼的“老大难”问题。近日,记者实地探访了几处居民小区,发现乱搭乱建现象依然十分严重。

## 乱搭乱建 现场目击

【镜头一】危险“操作” 加层盖房安全隐患大

地点:某沐浴中心 时间:8月20日下午5时

20日下午,记者在市区某沐浴中心门前看到,这家沐浴中心招牌正上方赫然违规搭建了一处彩钢板房。记者走进店内了解情况时,该沐浴中心负责人承认板房是他们建造的,但对于板房的作用,该负责人并没有正面回答。

记者在现场看到,此处彩钢板房搭建在二楼,面积在5平方米左右,由白色以及蓝色彩钢板搭建而成。除了方形的建筑,还有一部分斜坡形状的构造。在建筑物上加盖房屋,不仅

不美观,还存在着极大的安全隐患。

【镜头二】“圈地”自用 公共区域成自家院子

地点:黄渡小区 时间:8月22日上午9时  
22日上午,记者在黄渡小区内看到,在一处道路两侧,几户民房外分别搭建了多处彩钢瓦简易板房。其中一处板房内堆放了各种杂物,拖把、扫帚、簸箕、铁桶等物品甚至堆到了路边,影响了行人正常通过。另两处板房中,一间板房被用作厨房,另一板房则大门紧闭。

记者注意到,被用作厨房的板房内摆放了燃气灶、煤气罐等易燃易爆品。在如此狭窄的空间里操作,极易发生火灾。

【镜头三】“私人订制” 伸缩车棚侵占公共停车位

地点:武安社区姜桥路 时间:8月23日下午3时

22日下午3时,在市区姜桥路,记者发现了一处“特殊”车位。只见此处原本露天的公共车位被“有心人”安装了黑色的车

棚。记者走近观察发现,这个棚子是用钢架固定,钢架底端被固定在水泥地上。钢架棚内则摆放了废旧三轮车、电动缝纫机以及一些杂物。

“车主一直霸占车位,即使车子开出去,棚子也还在。”这样的乱搭乱建引起周边许多居民的不满。记者了解到,原先棚子的主人将私家车停在棚内,最近一段时间棚子变成了一处小仓库。这样的车位对于旁边露天停放的车辆来说,俨然成了这户人家的“私人订制”。

## 违章建筑 危害多多

违章建筑就像藏在城市间的“毒瘤”,严重破坏城市形象、影响群众生活、影响建筑安全。

记者从相关管理部门了解到,擅自在楼顶加层盖房,改变房屋结构,将加重房屋荷载,威胁楼体安全;擅自在门口搭建简易棚架,占据街道和人行道,扩大经营场所,会造成行人通行困难;擅自搭建棚亭,侵占公共区域,损人利己,将引发邻里纠纷,影响社会的稳定。

同时,乱搭乱建还破坏了原本规范整洁的小区环境,不断蚕食着小区公共用地和绿化地带,严重影响居民生活环境质量。

据了解,目前,曲城乱搭乱建现象总体得到了有效遏制,但在一些城郊结合部,乱搭乱建现象仍在蔓延,已到了非整治不可的地步。

## 重拳出击 联合执法

为强化对违章建设行为的执法力度,近年来,我市进一步完善了规划区防治违法建设工作考核领导小组组织架构,对防违工作制度、定场所、定岗位、定职责、定队伍,并

组建了一支常态化联合执法备勤队伍,内设政策宣传组、执法保障组、现场执行组和后勤保障组,由各职能部门专门人员组成。

同时,我市还构建了防违治违网络,通过设置城管便民联系卡、建立健全台账制度、建立防治违法建设工作QQ群和微信群平台、联合12345政府热线和城管110及数字化城管监管平台、开通24小时电话受理热线等措施,织密防违治违“一张网”,对各类违法搭建行为进行严防死守、严格查处、严管重罚。

在此基础上,我市制定了《高邮市城市规划区内各社区(村、站)和住宅小区防治违法建设工作考核细则》和《高邮市综合行政执法局内部考核细则》,对巡查发现、制止纠正、案件办理、强制拆除、跟踪管理五个环节,分别作出明确规定,加大督查考核力度,确保整治工作取得实效。

今年以来,城管部门与各相关职能部门、属地政府、物业公司紧密配合,组织了多次联动执法。6月中旬,市城市管理执法一大队武安中队对集中整治区域进行了拉网式排查,发现姜桥路有19户居民存在乱搭乱建棚亭现象。为此,执法人员逐户上门宣传相关法律法规,耐心细致做好宣传教育和劝导工作。截至目前,姜桥路两侧19处乱搭乱建棚亭已全部拆除。

龙泽苑小区内存在多处各类历史遗留违建问题。近日,市城市管理执法一大队凤凰中队依法对违章建筑进行拆除。龙泽苑立案查处30起,已执行到位23起,拆除违章面积195.83平方米。另外,城管执法一大队、二大队强制拆除了薇风大道、新华西路等8处体量较大、恶性违法建设,有力地遏制了违建新增势头。

据统计,今年上半年,城管(综合行政执法局)共立案查处违建案件302起,总面积25644.74平方米。

## 高邮市民文明行为10条

- 1.公共场所讲修养,不吸烟、不排队、不抢座、不大声喧哗、不说脏话。
- 2.安全出行讲法则,不闯红灯、不逆向行驶、不抢道、不随意变道、不乱停乱放、不占用盲道。
- 3.净化环境讲卫生,不随地吐痰、不乱扔烟头、不乱丢垃圾。
- 4.文明用餐讲节俭,不剩饭剩菜、不铺张浪费、不劝酒酗酒。
- 5.商铺经营讲规范,不乱设

- 摊点、不出店经营、不出售伪劣商品、不随意张贴广告。
- 6.爱护公物讲自觉,不私自占用、不污损破坏。

- 7.爱我家园讲规矩,不乱搭乱建、不乱挂乱晒、不占用公共楼道和消防通道、不在禁放区内燃放烟花爆竹、不噪音扰民、不无绳遛

- 狗、不让宠物随地排便。
- 8.保护绿化讲责任,不毁绿种菜、不践踏花草、不毁坏树木。
- 9.理性上网讲道德,不信谣、不传谣、不造谣、不诋毁中伤他人。
- 10.观光旅游讲风尚,不乱涂乱画乱刻、不乱扔杂物、不毁坏文物。

文明行为点上探访 13

## 喜讯! 市妇保院妇保科陆艺、周丽分别获“扬州市妇幼保健联合体孕产妇学校师资授课技能竞赛”一、二等奖

8月22日下午,扬州市妇幼保健院举办了“扬州市妇幼保健联合体孕产妇学校师资授课技能竞赛”,来自各成员单位孕产妇学校14位选手参加了竞赛活动,我市妇保院妇保科陆艺获一等奖,周丽获二等奖。

竞赛依据《扬州市妇幼保健联合体孕产妇学校师资授课技能竞赛评分标准》,分为演讲内容(40分)、语言表达(30分)、形象风度(20分)、综合印象(10分)等四个部分,评委打分后去掉一个最高分和一个最低分,汇总后取平均分。市妇保院陆艺以《妊娠期营养与体重管理》为主题获一等奖,周丽以《产后康复》为主题获二等奖。竞赛中,她俩紧扣主题,脱稿演讲,声情并茂,语速适当,受到评委们的一致好评,获奖也是众望所归。

据悉,孕产妇学校是孕产期健康教育的重要阵地,也是妇幼保健工作关口前移的主要窗口,对护佑母婴健康、促进儿童早期发展、深化妇幼健康教育至关重要。扬州市妇幼保健院举办这次孕产妇学校师资授课技能竞赛的目的就是通过竞赛,以赛促学、以赛促练,提高孕产妇学校教师的授课技能,提升公众对健康的关注和认知水平,展示妇幼健康教育工作者积极向上的精神面貌和良好的社会形象。本次竞赛14位选手围绕妊娠期营养与体重管理、妊娠期用药、风险识别、母乳喂养、新生儿护理、产后康复、预防产后抑郁等多个主题,针对广大孕产妇及家属的需求,合理运用模型和教具,精心设计了通俗易懂的竞赛内容。选手们精彩的授课各有千秋,各有风格,通过抑扬顿挫的演讲、独到的课件设计、巧妙的多媒体演示,辅以现场互动,吸引了赛场评委们和观摩的每一位“准爸准妈”们,为大家展示了一个个充满活力的孕产妇学校课堂。肖飞

## 妇幼健康

